

On. Palatul Cultural Arad

ECOMUL

Director: CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Strada Vasile Goldiș No. 5.

Telefon 1678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Furtul unui stoc de rente de stat în valoare de 10.000.000 lei

Parte din ele a fost plasate prin agenții de bursă din București. — Cine va suporta paguba

BUCUREȘTI, 20. — La seran, care declară însă că n'are nici o cunoștință de această chestiune și că hoții s'ar fi servit la întâmplare de un nume. Paguba o vor suporta agenții de bursă care trebuiau să verifice identitatea vânzătorilor și autenticitatea borderoului. Se continuă cercetările pentru găsirea restului de titluri de 7 milioane lei.

Guvernele din Paris și Londra informează guvernul român

Importante întrevederi ale d-lui Antonescu

BUCUREȘTI, 20. — Ieri dimineață d. V. Antonescu a primit două lungi audiențe consecutive pe Sir Reginald Hoare, ministrul Angliei și pe d. Thierry, ministrul Franței. În cercurile informate se așteaptă audiențe o deosebită importanță, ele fiind puse în legătură cu recentele conversațiuni diplomatice dela Londra și Paris. După cum se știe prezența mai multor personalități reprezentative la serbările încoronării, au prilejuit importante conversațiuni prietenoase la situația din Europa centrală. Se pare că guvernele din Paris și Londra au ținut să informeze guvernul român asupra concluziilor ce se desprind din schimburile de vederi care s'au succedat în ultimele zile în cele două capitale occidentale. Tot în cursul dimineții de ieri, d. V. Antonescu a primit în audiență pe miniștrii Greciei, Bulgariei și Norvegiei. La amiază d. Antonescu a avut o întvedere cu d. Gafencu, fost subsecretar de stat la externe.

Se iau măsuri pentru înfrânarea speculei

BUCUREȘTI, 20. — Se a pune prețuri maximale. Detașărilor li se permite să aibă un câștig de 10 la sută la toate articolele de primă necesitate. În Capitală s'a decis suprimarea taxelor ce se plăteau la bariere pe articolele de consumație ce se introduceau pe piața București.

BULETIN INTERN

— Liga Antirevizionistă română ține adunare generală în București, Marți 8 Iunie, orele 3 după amiază, în palatul ziarului „Unității”. Delegații din provincie beneficiază de o reducere de 50 la sută pe C. F. R.
— Comitetul de direcție al Operei române s'a întrunit sub președinția ministrului cultelor, d. I. I. I. I., asistat d. primarul Donecu și directorul general al teatrelor d. Marin Sadoveanu. La cererea ministrului, primarul general a fixat pentru construirea localului Operii, în Piața 8 Iunie.

— D. ing. Radu Irimescu ministrul aerului și marinei, care a însoțit pe Marele Voevod Mahai la Londra la serbările încoronării Suveranilor Angliei, se înapoiază Sâmbătă în Capitală.

— Din cercetările făcute la ministrul de finanțe reșe că încasările pe lunile Aprilie și Mai sunt cu 30 la sută mai sporite față de lunile respective din anul trecut.

— Primul ministru Tătăreanu și subsecretarul de stat Bejan au fost proclamați cetățeni de onoare ai orașului Mărășești.

Europa e în poziție de „drepti”

Ultimul discurs al d-lui Baldwin înainte de a depune mandatul de șef al guvernului. — Un apel către tineretul întregului imperiu. — Părerile premierului englez asupra Ligii Națiunilor și reînarmărilor

LONDRA, 20. — „Am avut ceasul meu și în curând voi intra în umbra”. Acestea au fost cuvintele cu care a început d. Baldwin discursul pe care l-a ținut ieri la o reuniune a delegaților tineretului din întregul imperiu la „Alberthall” în Londra. „Viața se deschide înaintea voastră — a continuat șeful guvernului. În sfertul de veac care va veni veți fi chemați să jucați un rol în lume. Atunci vi se va desvălui datoria pe care aveți de a păstra ceea ce este vrednic de păstrat în opera noastră, în moștenirea pe care lăsam, în tradițiile noastre. Voi veți fi aceia cari veți trebui să apărați democrațiile în toate colțurile lumii unde vă veți afla și se poate prea bine să fiți chemați a mântui democrația însăși”.

Cei ce glorifică războiul sunt idoli înșelători

În continuarea discursului d. Baldwin s'a ocupat de actuala reînarmare.

D. Baldwin a adăugat: Mă întreb dacă zilele în care am asistat la elaborarea Societății Naționale trebuie să fie înscrise la activ în bilanș. Acum 20 de ani am fi răspuns: Da. Astăzi însă răspunsul ar fi îndoelnic. Azi Europa nu este nici în stare de război, nici în stare de pace, ci este în poziție de „drepti”.

insă mai rău, este că în unele cercuri pacea este proclamată ca un vis urit și războiul glorificat. Atât timp cât va dura imperiul britanic noi ne vom ridica glasul împotriva acestor idoli înșelători”.

La încheiere d. Baldwin a declarat: „Lăsați-mă să proclam aici credința mea care este și credința a milioane de oameni din toate rasele imperiului: Libertate. Libertate în ordine, în cadrul legii, cu forța de ultimul plan. O societate în care autoritatea și libertatea sunt aliate în proporțiile convenite și în care statul și cetățeanul sunt în același timp, scop și mijloc. Vechea doctrină a dreptului divin al Regilor a murit. Nu avem însă de gând ca în locul ei să instituim noua doctrină a dreptului divin al statului.”

Acesta este ultimul discurs pe care d. Baldwin îl rostește în public ca primministru „înainte de a depune mandatul său de șef al guvernului.”

Dizita Suveranilor italieni la Budapesta

Ungurii au ținut să facă o primire grandioasă oaspeților. — Presa italiană vorbește de... „legitimile drepturi și interese ale națiunii ungare.”

BUDAPESTA, 20. (Rador). — Regele și Regina Italiei, însoțiți de Principesa Maria de Savoia, au sosit ieri dimineață în Ungaria, în vizită de patru zile, răspunzând vizitei din anul trecut a d-lui Horthy. Cu același tren a sosit și d. Ciano, ministrul de externe al Italiei și numeroși demnitari italieni. Prima recepție a avut loc dimineață, în zori, la orele 4.45, în localitatea Szekesfehervar, unde șeful casei militare, d. general Keresztes fischer și ministrul Italiei la Budapesta, contele de Vinci, s'au urcat în trenul regal. Trenul regal a intrat în gara Budapesta la orele 10.30, salutat de salve de artilerie. Capitala Ungariei a fost împodobită, făcând o primire grandioasă oaspeților. În gară oaspeții au fost salutați de regentul Horthy și d. na. Suveranii italieni au trecut apoi în revistă compania de onoare în timp ce orchestra intona imnurile naționale ale celor două țări.

Daranyi, președintele Consiliului, membrii guvernului, apoi miniștrii Germaniei, Austriei și Jugoslaviei au fost prezentați Suveranilor în salonul gării.

La eșire pe străzi o mulțime imensă a aclamat pe oaspeți. Oaspeții au luat loc împreună cu regentul și d. na. Horthy într-o trăsură splendidă, trasă de cinci cai arabi. Cortegiul de 18 echipage, escortat de guarzi călări, a parcurs străzile principale ale orașului, salutat de mulțime. În piața Mussolini, unde fuseseră ridicate cinci tribune, primarul Capitalei, dr. Szendy, a ținut o înșufleșită cuvântare.

După sosirea la Palatul Regal, Suveranii Italiei și regentul cu d. na. au ieșit în balcon, primind defilarea de grupuri de țărani în costume pitorești.

„Ungaria... apără civilizația împotriva bolșevismului”

ROMA, 20 (Rador). — Presa italiană consacră lungi articole vizitei Suveranilor Italiei la Budapesta. Ziarele amintesc raporturile de prietenie italo-ungare din evul mediu până astăzi, ca și influența italiană asupra culturii maghiare și relevă, în termeni călduși, aprecierile comandanșilor urguri în timpul războiului despre valoarea militară a so'atului italian.

„Giornale d' Italia”, după ce spune în editorialul său că Ungaria apără de 15 ani civilizația împotriva bolșevismului, adaugă: „Legitimile drepturi și interese ale națiunii ungare au fost recunoscute de Duce în fața lumii întregi încă din primii ani ai guvernării fasciste. Ungurii sunt uniți cu Italia prin comunitate de amintiri istorice, de idealuri. de nevoi în această Europă sfârșită de discordii”.

„Corriera de la serra” subliniază că Ungaria a emănat restaurația, ceea ce povestește un simț al măsurii.

Activitatea Suveranilor

BUDAPESTA, 20 (Rador). — Regal, Regele Italiei a primit în audiență pe d. Daranyi, președintele consiliului și d. Kanya, ministru de externe. Suita Regelui a fost la dejun la președintele Consiliului. Aseară s'a dat un mare dineu de gală la Palatul Regal, în onoarea oaspeților.

Guvernul se interesează de Moți

Ieri dimineață s'a ținut la ministerul de interne, sub președinția vicepreședintelui de Consiliu d. Inculțel, o conferință a prefecturilor din județele: Cluj, Turda, Someș, Sălaj și Bihor.

participat și d-nii: Al. Lapedatu, președintele Senatului, Ștefănescu Goangă și Vasile Bărcă, subsecretari de stat și d. Sergiu Dimitriu, subsecretar la interne.

S'au discutat chestiunile în legătură cu nevoile Moșilor.

Subcomitetul de neintervenție va cere umanizarea conflictului din Spania

LONDRA, 20. — Subcomitetul de neintervenție va adresa celor două părți din Spania un apel, cerându-le să umanizeze conflictul.

In această umanizare este cuprinsă și renunțarea la bombardamentele aeriene.

Comunicatul oficial publicat aseară că în reuniunea subcomitetului s'a evidențiat faptul că toate guvernele recunosc importanța și urgența pe care o are problema umanizării conflictului.

Proiectul de apel va fi luat în discuție în viitoarea reuniune care se va ține la 24 Mai.

Alte dispozițiuni pentru înființarea de noi fabrici

Ministerul de industrie și comerț a dat ieri o decizie, în conformitate cu dispozițiunile decretului regal pentru reglementarea și controlul cartelurilor, cu privire la actele tehnice, economice și financiare care trebuie să însoțească cererile pentru autorizarea și înființarea de noi fabrici, sau cereri pentru mărirea instalațiilor celor existente sau de mutare totală sau parțială a lor.

Cererile pentru înființarea de noi fabrici se depun la minister, însoțite de planurile și devizele fabricii proiectate, apoi cererile vor fi supuse avizului comisiei industriale, care ia în cercetare situația și capacitatea producției determinată de consumul intern și posibilitățile de export, interesul pe care întreprinderea proiectată l-ar prezenta pentru apărarea națională, sau pentru economia generală a țării și personalul pe categorii și naționalitate.

Preferință se va da materiilor prime indigene și posibilitățile de a înlocui pe cele din străinătate cu cele din țară.

Parada de Vineri a Liceului „Moise Nicoară” din Arad

Serbarea de educație fizică a licenților — un mare eveniment anual. — Cum se cere o generație de tineri sănătoși

Tradiționala serbare de educație fizică a liceului „Moise Nicoară” se va desfășura Vineri, pe arena „Gloria”. Din nou vom asista la această mare paradă a tinereții, mai strălucitoare acum ca niciodată.

Am urmărit an de an evoluția școlii de educație fizică a liceului alături de publicul arădan, din ce în ce mai numeros pe arena „Gloria”. Astăzi, serbarea își are musafirii ei, numeroși ca la o întâlnire internațională de foot-ball. Trebuie să te gândești din vreme ca să mai obții un bilet bun.

De fiecare dată am cettit imensa bucurie a părinților licenților, cari își urmăreau cu nespusă fericire odreslele evoluând sprintene și disciplinate, totuși, pe teren. Și au dat printre primii seamă de importanța educației truștești a tinerilor, alături de profesorii destoinici ai liceului.

Proporțiunile luate de serbările anuale ale liceului au fost o permanentă confirmare a prevederilor noastre. După orele de cursuri teoretice — destinterea minții în aerul naturii este o reconfortare cum nu se poate mai de dorit.

S'a spus și se spune că tineretul de azi ar fi prea... sportiv, că, adică, practică un cult al mușchilor în detrimentul intelctului. Mulți ar vrea, se vede, ca tinerii să devină gârboviți de studii și lecturi la o vârstă a adolescenței. Aceștia devin arătați hilarianți îndată ce termină universitatea și încep atunci viața nesănătoasă din cafenea și localuri închise. Lipsiți de vigoare și elasticitate fizică — după ce nu mai pot ceti — e firesc să se „recreze” în asemenea medii înbăcșite.

Ei, da, sportul fără cumpăt sau

completa lui ignorare în timpul studiilor — nu sunt rețete de igienă și recomandabile.

Suntem împotriva desmățului sportului practicat ori unde, ori cum și cu ori ce preț, abandonând ori ce predilecții spirituale.

Dar când un liceu ca cel din Arad introduce sportul rațional, educația fizică coordonată cu educația minții — aplaudăm un sistem menit a da generații de intelectuali cu energiile potențiate, cu nervii căliți sub soare și dogoarea cărții.

Este sportul rațional, adecvat educației ce se dă în licee.

Serbările liceului din Arad au anticipat întâietatea de care se bucură manifestațiile tineresti de azi, inspirate de tot mai hotărâtă voință a M. Sale Regelui Carol al II-lea, ca să dea țării oameni de acțiune, spirite mobile și creatoare, cari nu fug din calea vieții, din drumul datoriei în ceasurile de îndoeli.

Ceeace vedem în ziua de 8 Iunie la București și în toată țara — aplaudăm înainte cu mulți ani la Arad și, mai puțin, în alte orașe.

Tineretul primește azi o educație fizică de cea mai laudabilă valoare și liceul „Moise Nicoară” din Arad are un merit deosebit la promovarea rețetei.

Vineri, pe arena „Gloria”, vom fi desfățați cu un program bine alcătuit și care, neîndoios, va fi executat peste așteptări.

Numele d-lor profesori E. Grau și Ioachim Dabiciu trebuie subliniate, cu toată împotrivirea ce sigur o nu-

trese publicității. Cu meritul fiecăre — le apreciem străduințele depun la cultivarea educației în Arad.

Ne sunt dragi nu numai fost profesori și îndrumători, că serbările organizate de entuziasmat întotdeauna.

Ziar imparțial — „Eco” telege și subliniază ori ce să menționeze cu satisfacție feștații ca cea de Vineri.

Ni se alătură, suntem buclic Aradului — care va plasa ea la arena „Gloria” neri — mai numeros ca

Despre arena „Gloria” dea voe a mai vorbi puțin. Ventăm regulat — dar puțin — să părăsim-o de excepționali. Ori nunește ce vrem să spunem.

Îndrumăm pe cei vizavi ce ne desiluzionează mereu mărăscă cu atenție pe ceiști și să le observe corpului. Să învețe de la seamnă sportul și condiții. Nu sunt atât de bătrâni ca fuze a și comparați cu astfel ca să nu se supere recomandăm să ia lecții de

Cronicarul serbării de va face datoria de critic cum îi va dicta competențarul acestor rânduri, din care, nu va putea lua paradă. Și chiar dacă datoria de cronicar o trece în această prefață am să subliniez semnificația recunoaștem cu multe scader, fiindcă ea este prea mare.

Ion I.

Cum a isbuenit focul pe dirijabilul „Hindenburg”

LAKEHURST, 20. (Rador) — D. Helmuth un membru al echipajului lui „Hindenburg” a făcut ieri o depoziție senzațională în fața comisiei de anchetă.

El a arătat că incendiul a început înăuntrul celei Nr. 4 de gaz și a precizat că lumina strălucitoare s'a interiorul celei în clipa s'a produs și explozia tunci a zărit foc în interiorul dinainte.

Flăcările s'au întins asupra suprafața exterioară a navei. Flăcările roșii-gălbui gajau fum.

Crima unui câine Saint Bernard

GRENOBLE, 20 (Rador). — Un câine al celebrei mănăstiri de pe muntele Saint Bernard a ucis o fetiță de zece ani.

Este prima dată când un câine Saint Bernard în loc să salveze dela moarte a săvârșit un aseltirel.

Cum se acordă reducerile pentru călătoriile în grup

Direcțiunea comercială C. F. R. constatând că unele birouri de voiaj, — sub pretextul că organizează excursiuni în grup, — transportă călători în diverse localități pentru aranjarea unor chestiuni particulare, a hotărât ca reducerile pentru asemenea călătorii să nu se mai acorde decât acelor birouri de voiaj cari, prin contractele ce le au cu adminis-

trația C. F. R. se angajează intensifice turismul în precum și acelor recunosc. Oficiul național de turism. La întocmirea buletinelor de excursiuniști va prezenta rului de bilete un tablou și numele participanților. Acest tablou va fi prezentat cerere organelor de control

Turneul artiștilor dela Teatrul Național Cluj

Sub conducerea d-lui **Dimitrie Moruzan**

Marele succes

Flagrant delict...

Comedie bufă în 3 acte, de **Bisson** — traducere de **Sandru Rădulescu**

In rolurile principale:

D. MORUZAN

Sandru Rădulescu,

Petre Dragomir,

Mihail Lapeș,

Puica Periețeanu,

Jenny Moruzan,

Florica Ciura,

Milută Dorna,

Const. Mihăilescu

Trei ore de răs. — Muzică. — Fast. — Toaleta superba.

Directorul turneului: **Const. I. Ștefănescu**, directorul cotidianului „Eco” din Arad.

Itinerarul:

Duminecă, 23 Mai, Huedin;
Luni, 24 Mai, Valea lui Mihai;
Marți, 25 Mai, Carei;
Miercuri, 26 Mai, Satu-Mare;
Joi, 27 Mai, Oradea;
Vineri, 28 Mai, Salonta;
Sâmbătă, 29 Mai, Chișineu-Criș;
Duminecă, 30 Mai, Pecica;

Luni, 31 Mai, Arad;
Marți, 1 Iunie, Nădlac;
Miercuri, 2 Iunie, Șiria;
Joi, 3 Iunie, Lipova;
Vineri, 4 Iunie, Deva;
Sâmbătă, 5 Iunie, Hunedoara;
Duminecă, 6 Iunie, Petroșeni și Lupeni.

Restul itinerariului se va anunța ulterior.

Tot unгурul mai cu moț!...

Un nou caz, care ilustrează defect afirmațiunile noastre, ne să revenim, pentru a arăta unei publice cum un unгур poate permite orice când "ul" Stoianovics e lăsat să facă

ARAD, 20. — Despre obrăznic sâvârșite de unгурii din Intreprinderile municipiului Arad, secția obuse, atât de nerușinat oblați de Vasile Stoianovics — ucilul românilor depe vremea când comisar al lui Bela Kun — am s de multe ori.

Totuși, nici că se vede vre o dreptare, nici că se aplică vre o sancțiune menită să dea satisfacție românilor din Intreprindere, necontenit jigniți în sentimentele lor naționale de javrele iredentiste patronate de odiosul asasin.

mai înainte a purtat — ci pen-trucă nu vrea. Cine știe ce s'a năzărit în căpătina lui bovină de l-a determinat să se socotească mai altcum? Ba ceva mai mult, dela șapca de uniformă — pe care deasemeni n'o mai poartă — a rupt inițialele numelui Regelui.

Stoianovics, însă, nu-l vede. Stoianovics care deabia așteaptă vre ocazie să pedepsească pe români în subordine, nu zice nimic, nu silește pe ungur să fie la fel cu ceilalți șoferi. Complicitatea sa tacită cu neobrăzatul minoritar evidentiază că nutrește aceleași sentimente cu cel ce a rupt inițialele numelui Regelui.

Ne adresăm rândurile celor mai mari decât Stoianovics și decât protectorii lui, în speranța că nu vor întârzia măsurile de rigoare. Deasemeni credem că e cazul ca și organele Chesturii să intervină pentru a cerceta pe Homolay în ce privește ruperea insignei.

Ungurul face excepție...

ce vrea, fără a fi controlat de cei în drept.

Municipiul a impus tuturor taxatorilor și șoferilor dela autobuse să poarte uniformă, — dispozițiune păstrată cu sfințenie de români ce-și câștigă pâinea in-deplinind aceste servicii. Totuși unгурul Homolay e mai cu moț! De mai bine de trei săptămâni cei ce călătoresc cu autobusul cu No. 17 depe linia 4, l au văzut umblând imbrăcat cu un costum fistichiu, ca și cum pe el nu l'ar privi obligativitatea portului uniformii. Aceasta n'o face pen-trucă n'ar avea uniformă, — deoarece

INFORMAȚIUNI

Ieri au sosit în gara de Nord 270 pasageri germani, cari călătoresc cu transatlanticul "Von Stauber", ancorat la Constanța. După ce ei vizitează Capitala, vor porni în excursie în Valea Prahovei.

Ministerul aviației a holdrit mărirea primelor de sbor pentru aviatori. Primele de sbor au fost fixate la 5100 lei lunar.

Ministrul cultelor a hotărit să se plătească Mitropolitului Gurie al Basarabiei intregul salariu pe 6 luni cât timp a fost suspendat din funcțiunea sa. Salariul i se va plăti pe tot timpul mai departe, până când se va intruni Sf. Sinod care va aviza asupra suspendării înaltului chiriarh.

D. V. Antonescu pleacă Sâmbătă la Geneva pentru a reprezenta țara la sesiunea ordinară a Societății Națiunilor. Dela Geneva va merge la Paris unde va lua cuvântul la solemnitatea comemorării lui Aristide Briand.

BĂRLAD, 20. — În urma unei neînțelegeri intervenite între moșierul Eduard Sculy Logotetti, din comuna Cărpăcești și săteanul Gheorghe Patrichi, moșierul a scos revolverul și a tras șase focuri asupra săteanului. Acesta, în stare disperată, a fost transportat la spital.

D. Ilarie Dobridor, după excluderea sa din partidul național-tărănesc, publicând o declarație că tineretul național-tărănesc în-treg ar fi aderat la acțiunea sa,

d. Mihalache a primit ieri telegrame dela organizațiile tineretului din Cernăuți, Timiș Torontal, Someș și Chișinău, care condamnă în termeni energici, acțiunea d lui Dobridor.

BUCUREȘTI. 20. — O crimă a fost săvârșită ieri dimineață în str. Grigore Alexandrescu, la locuința avocatului Magheru. Feciorul din casă, Frantz Vanzider, luându-se la ceartă cu jupâneasa Ecaterina Pincas, s'a repezit la sertarul bufetului și a scos un cuțit de bucătărie aplicând câteva lovituri femeii, care a căzut moartă. Poliția a arestat pe criminal.

D. Mihalache a avut ieri o consfătuire cu d-nii: dr. Lupu și Madgearu, examinând situația politică S'au luat apoi în discuție situațiile diferitelor organizații, în lumina rezultatelor recentelor alegeri.

Karlsbadul românesc — Slănicul Moldovei — Atragem atențiunea publicului asupra tablourilor și prețurilor estine, expuse în vitrina magazinului "Bloch" din Arad.

Incepând de azi, strandul municipal "Neptun" din Arad este accesibil vizitatorilor, fiind terminate toate lucrările de amenajare.

D. Tiberiu Dragoș și-a deschis biroul avocațial în strada Vasile Goldiș Nr. 11, din Arad, telefon 1749.

Cinema "CORSO", Arad

Telefon 2065
5, 7¼ și 9½

M 24

(Mesagiul secret)

cu:

Herbert Marsahl,
Gertrude Michael,
Rod la Roque
Incoronarea M. S. Regelui
George VI al Angliei

Barul "CORNUL VĂMĂTORULUI" Dancing Arad

Program senzațional, Mai

ANNY and JEFFRY

Nina Larina

BABY BARDOZ,
LIYZI KIVIESZER,
MAGDA SCHWIMMER,
diseusă

linunatul Jazz

"NERMEȘAN"

Constantin Al. Hofman

fost magistrat
și

Dr. Octavian Mircea

și-au deschis biu-
roul avocațial în
palatul Camerii de
Comerț etajul III.

TIMIȘOARA

CAFENEA-RESTAURANT

"ROYAL"

Str. I. C. Brătianu 27

TIMIȘOARA

Prețuri reduse

Muzică de primul rang

Bună dispoziție

Senzația Aradului!

Au sosit excelente vinuri de
Drăgășani și Odobești!

RESTAURANTUL AUER

Mâncări și băuturi excelente. Atmosferă plăcută. — Muzică. — Dans. — Prețuri ieftine! Deschis până'n zori.

Grătar special!

Conversațiile dintre d-nii: Blum, Delbos și Litvinov

Permanența pactului franco-sovietic a produs satisfacție în cercurile politice franceze

PARIS, 20 (Havas). — D-nii: Leon Blum, Delbos și Litvinov au procedat, în cursul conversațiilor avute la un larg și cordial schimb de vederi și au constatat cu satisfacție starea relațiilor dintre cele două țări amice, tinzând la menținerea păcii indivizibile în cadrul securității colective.

Cei trei oameni de stat au afirmat încă odată credința lor în pactul ce unește ambele țări și voința de a continua în cadrul Societăților Națiunilor și potrivit principiilor acesteia o leală politică de colaborare internațională.

PARIS, 20. (Rador). — Schimburile de vederi dintre d-nii Blum, Delbos și Litvinov formează obiectul principal al comentariilor presei de ieri.

"Petit Parisien" scrie:

"Fidelitatea față de pactul franco-sovietic este afirmată din nou de cele două guverne. Această legătură nu este totuși considerată de guvernele din Paris și Moscova ca fiind exclusivistă. Permanența pactului franco-sovietic nu inchide calea altor convenții cari ar putea să fie încheiate în armonie cu el și în special el nu stă în calea proiectului pactului occidental".

Comunicatul dat ieri menționează dezvoltarea relațiilor franco-ruse.

"Echo de Paris" scrie că rolul Sovietelor are tendință să sporească față de neutralitatea Belgiei. În această privință guvernele din Paris și Londra sunt de acord și schimburile de vederi dintre d-nii Blum, Delbos și Lit-

vinov se îmbină cu schimburile de vederi dintre ultimul cu d-nii Eden, Baldwin și Chamberlain, care desigur a fost o trecere în revistă a posibilităților militare.

"Le Jour", organul extremei drepte franceze scrie:

"Pentru moment relațiile franco-sovietice rămân acelea cari au fost și până acum. Cele două națiuni continuând acțiunea lor comună în cadrul Societății Națiunilor".

BERLIN, 20. (Rador). — Comentând comunicatul publicat după întrevăderea dintre d-nii Litvinov și Delbos, ziarul "Frankfurter Zeitung" scrie: "Germania nu a cerut niciodată Franței să denunțe alianța sa cu Uniunea Sovietică. Tot ceea ce Reichul este ca Franța și Uniunea Sovietelor să nu fie lăsate să hotărască în secret în cari anume cazuri obligațiile lor de asistență mutuală să fie aplicate contra Germaniei".

Intrevăderea Delbos-Schmidt

PARIS, 20. (Rador). — După întrevăderea dintre d-nii Delbos și Schmidt, s'a publicat o notă:

"În cursul convorbirii de azi dimineață dintre d-nii Guido Schmidt și Delbos au examinat, într'un spirit de cordialitate plină de încredere, diferitele aspecte ale situației europene. Cei doi miniștri au constatat concordanța de vederi a guvernelor lor în chestiunile care interesează Franța și Austria și au constatat cu satisfacție rezultatele dobândite până acum în domeniul relațiilor economice, artistice și intelectuale dintre cele două țări".

Cețiți și răspândiți

"ECOUL"

Ce ascultăm la radio

Joi 20 Mai 1937:

RADIO ROMANIA	19 00: Ora, Mersul vremii, Actualități.
RADIO-BUCUREȘTI	19 10: Continuarea concertului UNIVERSITATEA RADIO
6 30: Deschiderea emisiunii.	19 45: Încemnătatea dialectelor pentru valoarea și bogăția limbii, de Prof. Capidan.
— Gimnastică ritmică.	20 05: Muzică veselă, Ansamblul vienez "Kreuzer".
— Radio jurnal.	20 40: Relațiile Bucuvinsi cu vecinii săi istorici, de Ion Nistor, ministrul Muncii.
Concert de dimineață (discuri).	21 00 22 00: Concert european danez (Transmis din Copenhaga): Orchestra simfonică Radio
Sături gospodărești și medicale.	Orchestra simfonică Radio
7 30: Inchiderea emisiunii.	22 05: Cântec românesci Alexandru Bojenscu.
13 00: Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.	22 30: Radio Jurnal. Sport.
13 10: Concert de prânz. Muzică variată (discuri).	22 45: Concert de noapte al Orchestrei Frații Dumitrescu Transmis dela restaurantul "SPLENDID PARC".
14 10: Radio jurnal: Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.	23 45: Jurnalul pentru streinătate în Limba franceză și germană.
14 30: Muzică variată (discuri):	23 55: Ultimele știri.
15 00: Ultimele știri.	
16 45: ORA COPILOR:	
I — ȘEZĂTOAREA "SĂPTĂ MÂNĂ COPILULUI" organizată de Liceul Sanitar de fete "PRINCIPELE MIRCEA" "POVESTEA UNEI MAME" de Andersen.	
II. — Jurnalul copiilor de Victor Ion Popa.	
18 00: Concert de după amiază. Orchestra Jean Marcu.	

La Oradea

folosiți hotelul și băile

"Rimanoți"

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortat.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplare de reduse.

